Objektovo-orientované programovanie

Ing. Valentino Vrani¢, PhD., UISI FIIT STU
Semestréalny test — 24. april 2007

Priezvisko: 1b
Meno: 2b
Test trva 60 mintt.

V otézkach je len jedna moznost
spravna. Vyznacte svoju odpo-
ved krizikom do velkej tabul-
ky (mald tabulku nevyplhajte).
Hodnotia sa len odpovede vyzna-
¢ené v tabulke.

V pripade opravy jasne vyznac-
te odpoved ktord vyberate. Kaz-
déa spravna odpoved mé hodnotu
vyznacendi v otazke. Nespriavna
odpoved, vyznacenie viac odpo-
vedi alebo nejednoznacné vyzna-
¢enie ma hodnotu 0 bodov. Po-
stup rieSenia sa nehodnoti.
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1. (1b) Tok adajov (stream) v Java API sa zatvara

(a) prikazom IOStream.close()

(b) jeho metodou close()

(c) prikazom System.close()

(d) precitanim posledného idaja v iom
(e) zavolanim jeho destruktora

2. (1b) Objekt v objektovo-orientovanom programovani
predstavuje

typ

2)
b) modul

¢) inStanciu triedy

d) instanciu triedy alebo rozhrania
) triedu

e

3. (1b) Prikaz

import java.util.x;

(a) fyzicky pripoji typy balika java.util k programu bez typov
v podbalikoch

(b) fyzicky pripoji len skuto¢ne pouZité typy balika java.util
k programu bez typov v podbalikoch

(c) fyzicky pripoji vSetky typy balika java.util k programu
vratane typov v podbalikoch

(d) spristupni priestor nazvov vSetkych typov balika java.util,
ale bez typov v podbalikoch

(e) spristupni priestor nazvov vietkych typov balika java.util
vratane typov v podbalikoch

4. (1b) Konstruktor v Jave

) nemusi byt explicitne poskytnuty
) nemdze mat argumenty

) nemoze byt pretazeny
)
)
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a
b
¢
d) moze vraciat lubovolni hodnotu

musi mat vZdy len jeden argument
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5. (2b) Dany je kod v Jave na obr. 1. Co sa vypiSe po
vykonani tychto prikazov:

Io=new Y();

interface I {
void m();
}

class X implements I {
public void m() { System.out.print("x"); }
}

class Y extends X {
public void m() { System.out.print("y"); }
}

Obréazok 1: Kod pre otazky 5, 77 a 6.

6. (2b) K triedam z obr. 1 je dany nasledujuici kod:

List<I> z = new ArrayList<X>();
z.add(new Y());

Tento kod sa

(a) prelozi, ale padne pocas vykonavania s vynimkou
ClassCastException

(b) preloZi a vykona korektne

(¢) nepreloZi, lebo do zoznamu list sa daju vkladat len objekty
typu X

(d) neprelozi, lebo typ referencie z nezodpoveda typu prirade-
ného objektu

(e) nepreloZi, lebo trieda ArrayList nie je genericka

7. (1b) Zapuzdrenie v objektovo-orientovanom programo-
vani

) predstavuje spdsob tvorenia hierarchie

) umoziuje spajanie objektov

¢) umoziuje, aby sa objekt uplatnil namiesto objektu jeho
nadtypu

umoziuje znizit zavislost klientskeho kodu

predstavuje kritérium pre pouzitie agregacie
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8. (2b) Dany je nasledujuci kod:

class MyException extends Exception {}

class A {
void m() throws MyException {

}
}

class B {
void m() {
new A(

}

)-m();
}

Metoda m() triedy B

(a) musi deklarovat alebo ogetrovat vynimku typu MyExcep-
tion

(b) musi deklarovat Ze vyhadzuje vynimku typu MyException

(¢) musi oSetrovat vynimku typu MyException

(d) musi vyhadzovat vynimku typu MyException

(e) je korektna

9. (1b) Abstraktna metoda v Jave

a) moze mat telo

b) moze sa vyskytovat v hocijakej triede
¢) nemoZe mat argumenty

d) nemdze mat navratovi hodnotu

)

e) nemdZe byt volana

10. (1 b) V triede ktora dedi od rozhrania je mozné zadefi-
novat

(a) len dalsie polia

(b) len konkrétne metody

(¢) len metody ktoré predpisuje rozhranie
(d) len to ¢o predpisuje rozhranie

(e) aj iné metody nez predpisuje rozhranie

11. (1b) Pristup protected je vhodné pouZit pri takych
prvkoch triedy ku ktorym chceme pristupovat len

(a) v odvodenych triedach

(b) v odvodenych triedach a v triedach toho istého balika
(¢) v odvodenych triedach toho istého balika
(d) v danej triede
(e) v triedach toho istého balika

12. (1b) Da sa v Jave nit vytvorit implementaciou rozhra-
nia Runnable?

(a) nie

(b) ano, ale len ako deamon

(c) ano, ale na spustenie nite sa musi pouzit trieda Thread
(d) ano, ale len atomicka

(e) ano, ale len synchronizované
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